

12345·部门回复

10路公交车
定时发车

市民致电 12345 反映,石狮公交车10路班次太少,一天只有两辆,望相关部门能增加公交车班次。

部门回复:石狮市交通和港口发展局表示,公交公司10路公交线路投入2部车辆使用,定时发车,由于线路较长,建议市民出行关注“掌上公交”或“泉城通”App进行查询,方便乘坐。目前公交车辆共170多台,已全部投入各公交线路运行,待以后有条件的情况下才给予增加。

广告牌晃动
已及时拆除

市民致电 12345 反映,长宁路权娜大厦广告牌即将掉落,存在安全隐患,望部门尽快核实处理。

部门回复:灵秀镇人民政府表示,接到投诉后,镇城管办工作人员立即到现场查看,并通知业主及时拆除即将掉落的广告牌。

小区车库出入口
暂不设置斑马线

市民致电 12345 反映,海宁路华侨中学路段没有斑马线,对面就是碧桂园等其他小区,学生通行需求较大,建议在海宁路华侨中学路段增加斑马线。

部门回复:石狮市公安局交通警察大队表示,现场勘查,华侨中学路口对面西側是碧桂园小区车库进出口,不宜设置行人过街斑马线,考虑在东側施划斑马线,还需对方案论证后实施。(秋玉 整理)

车牌被水冲走了 该怎么办?

本报讯 下雨天有大量积水,车辆在行驶过程中,由于震动力的作用,所以车牌很容易被水冲走。近日,市12345接到不少关于车牌补办的咨询。石狮交警提醒,若发现自己的车牌丢失或被水冲走,要第一时间报警,并尽快补办。

“车牌被水冲走后,要在第一时间电话报警,这样可以避免牌照补办之前被别人冒用而引起的不必要损失。”据石狮交警大队相关负责人介绍,报警后,当事人要携带证件等前往车管所补办牌照。如果仅是牌照损坏或丢失一块牌照,剩下的部分必须在补办

牌照时上交车管所。此外,补办牌照可能需要3~5个工作日制作,车管所核发临时行驶牌照,在此期间车辆行驶需要悬挂临时牌照。

石狮交警提醒,如果你捡到别人的车牌,要立即上交警察,千万不要存在侥幸心理动歪脑筋

装在自己车上。将别人的号牌加装在自己车上的行为,属于伪造变造机动车号牌,将会被处以车辆扣留、驾驶人15日以内的拘留并处以2000~5000元罚款,如情节严重构成交通事故、犯罪等情况还会被依法追究刑事责任。

(记者 郑秋玉 通讯员 张宏宣)

石狮便民服务热线 12345
石狮日报新闻热线 13959900888
践行群众路线:群众的些微小事,我们的头等大事
添加“石狮新闻110”(上图二维码)即可报料、互动、咨询

12345·民生咨询

- 如何办理摩托车过户?
答复:办理摩托车过户手续需买、卖双方及车辆到场,需提供的材料有:买、卖双方的身份证、登记证、行驶证。若对方是外地户籍需提供居住证才能办理摩托车过户手续,如有疑问,详情可咨询车管所(88586126)。
- 如何申请公交爱心卡?
答复:我市65周岁以上老年人凭身份证、优待证、港澳通行证、护照等任一有效证件,前往市行政服务中心办理爱心卡,可享受免费乘坐公交车,详情可致电88558273咨询。
- 如何办理产前登记?
答复:对进行38~42周产检或临产就医的参保人员(生育前连续参加生育保险12个月以上),医保定点医院的临床医生需通知其本人或家属到所属医保中心医务科窗口进行生育保险信息登记;生育医疗费直接连接在就诊医院刷卡结算(实时报销医药费)。登记所需材料如下:①社会保障卡(医保卡)开通存取款功能,②疾病诊断证明书(注明预产期,加盖医院证明专用章)③结婚证原件及复印件④准生证原件及复印件(或“福建省一、二孩生育服务登记表”复印件,加盖镇计生办公章)。详情可咨询医保中心(83010969)。
- 如何办理新生儿城乡居民医保?
答复:已办理落户的新生儿,可由监护人携带户口本至行政服务中心一楼医保中心办理城乡居民医保参保登记,登记成功后通过微信公众号“福建税务”进行缴费,缴费后可至四大银行任一银行柜台申请办理医保卡,所需材料:监护人身份证、新生儿户口本、出生证明。
- 已过退休年龄,能否参保城居保?
答复:若到达退休年龄,职工医疗保险无法再登记参保。城乡居民基本医疗保险达到退休年龄可参保,可到石狮市政务服务中心医保窗口进行参保登记,或通过闽政通App、泉州医疗保障公众号进行居民参保登记,待工作人员审核通过后,即可缴费。(秋玉 整理)

男子手卡马桶 消防快速救援

本报讯 8月6日20时21分,石狮鸿山镇草柄村一名男子手卡在马桶里,接到报警后,鸿山消防救援站立即出动1部消防车6名消防救援人员前往处置。

消防员到场后发现,一名男子侧卧在洗手间地板上,左手手臂卡在积满水的马桶内,此时手臂已经出现红肿现象,手指末端已麻木。了解情况后,消防救援人员穿戴好个人防护装备,先是利用衣物将被困男子保护好,随后用杯子和毛巾把积水清理完毕,紧接着利用撬棍对马桶旁瓷砖进行破坏,最后对马桶陶瓷进行慢慢拆除。经过10分钟左右的努力,男子手臂成功脱困。

据消防员了解得知,该男子洗澡时不慎将肥皂掉落马桶,情急之下就用手去掏,谁知道手臂进去后就被死死卡住,动弹不得,无奈只能求助消防部门。(记者 洪诗桂 通讯员 邱宗洋)



“逃单”急坏餐饮店员 幸好只是“乌龙”

本报讯 “警官,真是太感谢你了!”8月6日19时许,在湖滨一家餐饮店上班的孙女士对派出所民警李昆裕连连道谢。

当日17时许,孙女士着急地报警求助称,有一桌顾客在其店

内消费了400元,用完餐后逃单了。民警立即赶到餐饮店了解情况。

据孙女士回忆,当时,有4名男子在店内吃完饭便离开,由于店里顾客很多,她并未留意他们

是否结账,直到事后核对收款流水时,这才发现没有收到这笔钱。

随后,李昆裕调取了孙女士店铺周边的监控视频,很快便找到了这几名顾客。顾客告诉民

警,他们误以为同行的朋友已经买单,所以才造成这个误会,差点给店铺造成损失。顾客当即向店员表达歉意,并及时向店家支付就餐费用。(记者 黄翠林 通讯员 李雅雯)

锦尚商会连续十年开展
“1+1”联动结对助学行动

本报讯 8月4日下午,锦尚商会召开“1+1”联动结对助学济困行动座谈会,邀请受助学生与会员企业家座谈,并将一笔笔助学金送到受助学生手中,此次助学济困共发放助学金2.4万元。

会上,锦尚商会会长邱奕田和与会学子回顾“1+1”联动结对助学济困行动的初衷。座谈会上,就读于福州大学的邱同学表示,“仁以感恩报德,滴水之恩当涌泉相报。有了助学金的相伴,我前行的道路更加宽广,我的心灵不再寂寞与悲伤。感谢所有

给我们力量的人,给了我们光明的学习生涯。接过助学金,不单单是一笔钱,更是一种责任,将努力提升自己的思想道德素质和科学文化素质,把自己锻造成为对社会有用的人。”与会学子纷纷表示,将来学业有成,将回馈社会,帮助更多需要帮助的人。锦尚商会相关负责人表示:“十年前,锦尚商会发起这一公益行动,希望将爱心与教育相结合,帮助更多的孩子跨越困境,已经资助不少学子踏上高校深造之路,有的已经走上社会,成功的背后是锦

尚镇政府和商会会员企业家的的大力支持,更是孩子们坚韧不拔的努力。”

十年间,锦尚商会已帮助数十名贫寒学生实现上学梦想。同时,商会还与政府合作,通过“1+1”结对帮扶,让锦尚镇挂村干部、企业家与贫寒学子结对子,建立起沟通联系,扩大助学范围和深度,如若学子们有上进之心想考研,锦尚商会的企业家还将继续资助他们完成学业,照亮贫困学子前行的路。(记者 邱育钦 通讯员 邱允火)

奖学助学

永宁高挺水、郑红箱教育奖学金基金会
举行颁奖仪式
奖励100多名优秀师生

本报讯 8月6日,2023年永宁镇高挺水、郑红箱教育奖学金基金会颁奖仪式举行。永宁中心小学、永宁中心幼儿园、石狮行实小学、石狮市永宁行实幼儿园的100多名优秀学生和优秀教师共领到3万多元奖学金。

据悉,永宁镇高挺水郑红箱教育奖学金基金会已经

成立近30年,每年划拨一定的资金作为奖助学金,对永宁优秀学子进行表彰鼓励,意在激励更多的学子学习坚韧上进的优秀品质。同时基金会也让更多的优秀教师有了发展所长、钻研进修的机会。(记者 洪亚男 通讯员 林英翰)

关注未成年人健康成长

凤里帮扶困境少年再入学

本报讯 近日,凤里街道公共服务办联合街道社工站深入走访困境儿童,询问孩子情况,了解生活需求,帮助协调解决问题。

走访过程中,社工了解到,辖区居民小蔡因母亲去世,从小由外祖母照顾。由于文化课基础不好,小蔡念完初中便辍学。一年多来,他当过快递员,做过餐厅服务员,深感无一技之长的不易。经过连续探访,社工了解到小蔡想通过学习技能为未来谋出路,于是决定实施精准帮扶。在关工委领导协助下,社工对接福建技师学院(石狮校区),该学院表示可为小蔡提供继续学习的平台。在详细咨询后,社工牵线搭桥,小蔡重燃求学希望。

随后,在街道社工站,社工为小蔡分析报名的专业及其就业前景。根据小蔡的个人兴趣,社工协助小蔡顺利填报志愿,并跟进报名录取情况。

功夫不负有心人,近日,在市民政局指导下,凤里街道公共服务办会同街道社工站、市关工委领导,陪同小蔡及其外祖母到福建技师学院办理入学手续,看着小蔡顺利办理入学手续的开心样,大家都欣慰地露出笑容。(记者 陈嫣兰)

镇村文体

凤里篮球友谊赛圆满落幕

宽仁社区全胜夺冠

本报讯 8月6日,由凤里街道宽仁社区主办的篮球友谊赛圆满落幕。

本次活动于8月2日在凤翔篮球公园举办,经过五天的激烈

角逐,最终由宽仁社区代表队以全胜获得冠军,仑后社区代表队获得亚军,凤里街道办事处获得季军,五星社区、新华社区获得优胜奖。(记者 陈嫣兰)



宝盖镇第八届“村BA”昨晚开赛

本报讯 在间断数年后,宝盖镇“村BA”再次重启。8月7日晚,宝盖镇全民健身运动会暨第八届和美乡村篮球联赛正式鸣哨。与往届相比,本届宝盖镇“村BA”共有19支村级队伍参赛,创历史之最。

据悉,本届宝盖镇“村BA”小组赛将在坑东、仑后、塘头、苏厝四个赛区进行,比赛从8月7日持续至8月16日,为期10天。

宝盖镇有着浓厚的全民健身氛围,篮球运动更是该镇的优势项目,镇村两级涌现出多支篮球劲旅,在各级比赛中表现抢眼。刚于7月12日晚收官的福建省2023年和美丽乡村篮球大赛(村BA),宝盖代表队就取得优异成绩,夺得全省亚军,并拿到全国赛的“入场券”。值得一提的是,宝盖镇村两级积极推广篮球运动,早在15年前,该镇就举办了首届“村BA”——

村级篮球友谊赛,至今共成功举办七届。数年后,该赛事于今年重启,并升级为和美乡村篮球联赛。赛事重启的消息一发布,全镇20个村(社区)中就有19个村报名参赛,参赛队伍为历届之最。

“期待很久了,又可以在‘家门口’享受篮球盛宴了。”8月7日晚,坑东村的吴大爷早早来到球场,等待赛区的首场比赛。(记者 林智杰 李荣鑫)

80余名老年运动爱好者
齐聚厝仔交流球技

本报讯 作为厝仔村新时代文明实践系列活动之一,2023年石狮市“8·8全民健身日”老年体育健身展示活动8月7日在厝仔村老年体育运动场举行。石狮税务、蚶江镇、港塘村三支老年门球队和蚶江镇、鸿山镇、厝仔村三支老年人地掷球代表队共80余名老年运动爱好者一起交流、展示门球和地掷球技艺,展现老年人的良好精神风貌。

活动现场,门球队员个个精神饱满、斗志昂扬。他们轮番上场比拼,动作挥洒自如,无论是长球还是短球,队员们都精准瞄准,准确击球,力求挥好每一

杆,赛出风格、赛出水平。

“此次老年体育健身展示活动,既为老年朋友提供门球和地掷球相互切磋、交流球技的平台,又起到以球会友、以球联谊的作用,让老年人在体育锻炼中享受快乐,增强体质,丰富业余生活。”蚶江镇老年人体育协会有关负责人表示,下一步,蚶江镇老体协将持续聚焦老年群体对健康生活的需求,举办各类符合老年群体身心特质、赛制类型丰富多样的体育活动,让老年群体在体育锻炼中享受快乐、在快乐运动中增强体质,让老年群体乐享生活,带动全民健身热潮。(记者 兰良增 郭雅霞)

永宁郭坑开展
青少年禁毒教育活动

本报讯 8月5日,永宁镇郭坑村“党建+”邻里中心、新时代文明实践站、城乡少年宫、关工委联合开展“快乐过暑假 禁毒伴成长”青少年禁毒教育活动,进一步提升青少年儿童识毒、防毒、拒毒的能力,引导青少年儿童珍爱生命、远离毒品。

活动现场,共设置10个宣传展板,志愿者摆上禁毒仿真模型、分发禁毒宣传单,向孩子们讲解毒品和毒品种类等知识,并通过问答的形式与孩子们开展互动,让孩子们认清毒品的危害。(记者 洪亚男 通讯员 郭建平)

